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Université Constantine 1--Département Science et techniques STAnnée Universitaire:2016/2017--

RATTRAPAGE : INFORMATIQUE 2 : -1erre gnnée- ST-- Date - 1e13/06/2017-
Durée : IH30 m

Exercice 1 (EN PASCAL) :(12 points)

L. Créer un nouveau type d'enregistrement “Joueur >
qui comporte pour chaque joueur les informations
suivantes :

1) Un score: Entier.

2) Unnom : Chaine de 25 caractéres.

3) Un prénom : Chaine de 30 caractéres

4) Date de naissance :est composée de : jour,
mois (deux chiffres pour chacun) et année (4
chiffres)

5) Etat _civil: qui sera représenté par une
lettre(célibataire‘C?, marié‘M’, divorcé’D?,
veuve’V?)

6) Nom-Equipe : Chaine de 35 caractéres

7) Couleur d’équipe : est composé de trois
noms de 10 caractéres au maximum pour
chaque couleur

2. Ecrire : une procédure Saisie ’qui permet de saisir
20joueurs dans un fichier nommé « joueur.txt ».

3. Ecrire une procédure “ Affichage ” qu’a partir du
fichier« joueur.txt ». affiche les joueurs (Score,
Nom et prénom)qui ont un Age entre 18 et 22
ans. (pour calculer I’Age de joueur, on utilise
I’année courante 2017 moins Année de la date de
naissance)

4. Ecrire une fonction “calcul” qui permet de
calculer et afficher le nombrede Jjoueursqui sont
mariés (Etat-civil =¢ M?),

S. Ecrireleprogramme principale correspond en
faisant appel aux procédures et fonction écris
précédemment. .

Exercice 2 :(4 points)
Soit A une matrice d’ordre (NxM)= (20x30) de nombres
réels. Ecrire un algorithmequi permet de:
1. Lire la matrice A.
2. Calculer et afficher le nombre de valeurs
impairs existant dans cette matrice,
3he YINXM)=(20x30) L il AL ghoad (<11 2 oy pal
D e gpilla gl oA (S Agiia
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Exercice 3 : Questions De Cours:(04 pts)
partie A : Répondez par vrai ou faux.

1-Les paramétres utilisées lors de I'appel d’une procédure ou
sont appelés paramétres formels ?

2-la comparaison entre deux enregistrements de méme type
s'effectue champs par champs.

3- Tout fichier ouvert en écriture ou en lecture, doit étre fermé
alafin?

4-1e nom logique du fichier correspond au nomutilisé sur le
disque dur ?

partie B :Choisissez la bonne réponse:

Q5 - Qu'est ce qui indique qu'un parameétre
est passé par référence ou adresse?
a. procédure
b. var
¢. le type de paramétre
Q6 : Un enregistrement appelé aussi record en
anglais est une structure composé de champs:
a- d’un nombre fixe
b- d’un nombre aléatoire
c- d’un nombre illimité
Q7 :Acceés direct a un enregistrement dans un
fichier signifie :
a. le parcours de tous les enregistrements (n-1)
jusqu’au n
b. Iaccés directement a I’enregistrement n
Q8:Une variable locale est une variable
déclarée au niveau :
a. d’une procédure seulement
b. d’un programme principal
¢. d’unn importe sous-programme
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Solution de I’exercice 1( 12 points)

PROGRAM joueurs ;

- Question 01: les types (3, 25 PLS) -}
Type 0.25pt

Couleur-equipe= Record  0.25pt
Noml : String [10] ; {{*---- ou tout simplement
Nom? : String [10] ; Nomml, Nom2,
Nom3: String [10] ;Npm3 :String[10] ; --*)
End;
Date-naissance = record
Jour:[1..31] ;
Mois :[1..12] ;
Année :integer[4] ;
End;
Joueur= Record
Score: Integer;
Nom: String [25];
Prénom: String [30];
Date-naissance : Date ;
Etat-civil: (C,M,D,V);{--—*on peut la déclarer dans
type et mentionner chaque champ par une lettre
comme suit : type Etat-civil: =record
Celibataire =*C?,
Mariée="M?, Divorcé="]), Veuve="V?*) end ; N
Nom-equipe :String [35];
Couleur: Couleur-equipe;0.25 pt

0.25pt

5pt

1pt

End;
Fich_joueur = File of joueur;0.25 pt
frmmm e e Les variables (0.75 pt) -—eereemmnee 1 0.25pt
Var

F-jouer: Fich-joueur;0.5 pt
Cp : integer;0.25 pt
{--Question 02: ProcedureSaisie (2 pts) =}

ProcedureSaisie (Var F-joueur:F ich-joueur);
Var

i: Integer;jower :joueur;

Begin
Rewrite (F-joueur); 0-25
For i:=1 To20Do }

0.25
0.25

With (jower) Do
begin
Readln(score) ;Readln(Nom);
Readln(Prénom) ;
ReadIn(Date-naissance jour);
Readln(Date-naissance .mois);
Readln( Date-naissance .annee);
Readln(Etat-civil);
Readln(Nom-equipe);0.25
Write(F-joueur, jower);0.25
End;
"lose (Fich_med); 0.25 pt

0.25pt

End;

{--Question 03: Procedure Affichage (2 pts) --}
ProcedureAffichage ( varF-joueur:F ich-joueur);
Var
Jjower : joueur;0.25 pt

Age: integer;;0.25 pt

Begin
Reset (F-joueur);0.25 pt
For i:=1 T020 Do0.25 pt

Read (F-joueur, jower)0.25 pt
Age:=2017 _ age.date.annee;

If((Age >= 18 ) and (Age <= 22)Then0.25 pt

0.25

Begin
Writleln(jower.score);0.25 pt
Writleln(jower .Nom,jower .prenom); 0.5 pt
End ;
End;
End;
{-Question 04 : FonctionCalcul (Bpts) -}
Fuctioncalcul(var F-joueur:Fich-joueur): Integer; 0.5
Var
Nbr: Integer
jower : joueur } 0.5pt
Begin
Reset (F-joueur);0.25 pt
Nbr:=0;0.25 pt
While (not eof(F-joueur)) do0.25 pt
Begin
Read (F-joueur, Jower)0.25 pt
If (jower. Etat-civil = ‘M) then
Nbr :=Nbr+1 ;0.25 pt
End;
close (Fich_med); 0.25 pt
calcul :=Nbr ;0.25 pt
End ;
{---PROGRAMME PRINCIPAL (1.5 pt) —~-mmv }
BEGIN
Assign(F-jouer, "C:\joueur.txt")0.25 pt

{=--—- Appel de la procédure SAISIE —
Saisie(F-joueur) ;0.25 pt
{-— Appel de 1a procédure AFFICHAGE e
Affichage(F-jouer) ; 0.25
{-—-- Appel de la fonction calcul--}
Writeln (‘le nombre de joueurs qui sont mariés
est :',cp :=caleul (F-joueur)); .5

Readln ;

END.




/Exercice 2(4 pts)

/ ALGORITHMEc alcul-nombre_impairs; 0.25pt
Constantes n= 20
m= 30 } 0.25pt

Variables :
A : matrice [1..n, 1..m] de réel0.25 pt
Lj , cp: entier0. 75 p
Début
Ecrire (‘faites entrer les éléments de la matrice’) 0.25pt
Pour i allant de 1 & n faire0.25 pt
our j allant de 1 & m faire0.25 pt
Lire (A[i,j])0.25 pt
Fin pour
Fin pour
cp< 00.25 pt
Pour i allant de 1 & n faire0.25 pt
Pour j allant de 1 & m faire0.25 pt
Si Mat[L,jlmod 2 # 0 alors0.25 pt
ch(—cp + 10.25 pt
insi
Fin pour
Fin pour
Ecrire (‘le nombre de nombre impaires est :°, cp) 0-25pt

FIN.

Exercice 3 Questions de cours :(4 pts)
Partie A :: Répondez par vrai ou faux.

Q1 :>Faux 0.5 pt
Q2 :—>Vrai 0.5pt
Q3 : 5 Vrai 0.5pt

Q4 : >Faux0. 5pt

Partie B :Choisissez la bonne réponse

QS5 : -b :var0. 5pt

Q6 :—a :d’un nombre fixe0. 5 pt

Q7 :—>b : I'accés directement 3 ’enregistrementan  0.25pt
Q8 :—c¢ :d’un n importe sous-programme 0. 5 pt

0.5
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